

উপজেলা পরিষদ
কলারোয়া, সাতক্ষীরা।

উপজেলা পরিষদ সাধারণ সভার ডিসেম্বর, ২০২১ মাসে অনুষ্ঠিত সভার কার্যবিবরণী:

অধিবেশন নং- ২৮/২০২১

সভাপতি : জনাব আমিনুল ইসলাম লাগটু
চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ
কলারোয়া, সাতক্ষীরা।

সভার তারিখ : ৩০-১২-২০২১খ্রিঃ

সভার সময় : দুপুর-১২.০০ ঘটিকা

সভার স্থান : উপজেলা পরিষদ সম্মেলন কক্ষ।

সভায় উপস্থিতি ও অনুপস্থিত সদস্যগণের তালিকা : পরিশিষ্ট 'ক'।

সভার শুরুতে সভাপতি উপস্থিত সকল সদস্যকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করা হয়। সভাপতি কর্তৃক বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শোনানো হয়। কার্যবিবরণী যথাযথভাবে লিপিবদ্ধ হওয়ায় এবং কারো কোন আপত্তি না থাকায় সভার কার্যবিবরণী সর্বসম্মতিক্রমে দৃঢ়ীকরণ করা হয়। অতঃপর আলোচ্য সূচী অনুযায়ী নিম্নবর্ণিত বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা ও সিদ্ধান্তসমূহ গৃহীত হয়।

আলোচ্য বিষয় :

পূর্ববর্তী সভার কার্যবিবরণী পাঠ ও অনুমোদন :

বিগত সভার কার্যবিবরণী সভায় পাঠ করা হয় এবং কারো কোন সংশোধনী বা সংযোজন বা আপত্তি না থাকায় তা সর্বসম্মতিক্রমে গৃহীত হয় ও অনুমোদিত হয়।

আলোচ্য বিষয় : ০২

ক্রমিক	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
০১	স্থায়ী (উপজেলা) কমিটির সভা সংক্রান্ত : উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভায় জানান যে, স্থায়ী (উপজেলা) কমিটিগুলো পুনর্গঠন করা হয়েছে এবং কমিটিগুলোরও নিয়মিত সভা অনুষ্ঠিত হচ্ছে। নিয়মিত সভা করে তার কার্যবিবরণী প্রেরণ করার বিষয়ে আলোচনা হয়।	১) স্থায়ী (উপজেলা) কমিটিগুলোকে প্রতি দুই মাসে ন্যূনতম একবার সভা করে কার্যবিবরণী প্রেরণ নিশ্চিত করতে অনুরোধ করা হয়।	১) সভাপতি, স্থায়ী (উপজেলা) কমিটি (সকল) ২) সদস্য সচিব, স্থায়ী (উপজেলা) কমিটি (সকল)।

আলোচ্য বিষয় : ০৩

বিভিন্ন দপ্তরের কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা :

ক্রমিক	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নে
০১	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা দপ্তর : উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা অফিসার সভায় জানান বর্তমান সময়ে করোনা কমে গেলেও টিকার কার্যক্রম অব্যাহত আছে। প্রতিটি কমিউনিটি ক্রিনিকে টিকা দেয়া হচ্ছে। টিকা প্রদানের ক্ষেত্রে সকলের সহযোগিতা পেয়েছি। সিডিউল মোতাবেক টিকা কার্যক্রম অব্যাহত আছে। তিনি আরও জানান যে, ১৮ বছরের উর্কে ছাত্র-ছাত্রীদের টিকা প্রদান করতে হবে।সপ্তাহে ০৩দিন টিকা প্রদান করা হচ্ছে। তিনি অফিসার ইন চার্জসহ সকল ইউপি চেয়ারম্যান টিকা প্রদান কার্যক্রমে সার্বিক সহযোগিতা প্রদান করায় তাদেরকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করেন।	১) কলারোয়া হাসপাতালে ড্যাকসিন টিকা দেয়ার জন্য সকলকে রেজিস্ট্রেশন করতে হবে এবং উল্লিখিত বিষয়ে জনগণকে উদ্ভুদ্ধকরার জন্য সকল ইউপি চেয়ারম্যান/শিক্ষা প্রতিষ্ঠান প্রধানকে অনুরোধ করা হয়।	১) উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা অফিসার, কলারোয়া। ২) চেয়ারম্যান, সকল ইউপি, কলারোয়া।
০২	উপজেলা প্রাণি সম্পদ দপ্তর : উপজেলা প্রাণি সম্পদ অফিসার সভায় জানান যে, বিভাগীয় কাজে কোন সমস্যা নেই। বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। চলতি মৌসুমে গবাদি পশু ও হাঁস মুরগী পালনে/ভাইরাস প্রতিরোধে জনসাধারণকে উদ্ভুদ্ধকরণের জন্য পরামর্শ প্রদান করা হয়েছে এবং অন লাইনে টিকিংস প্রদান করা হচ্ছে। অন্যান্য কার্যক্রমসহ দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	বিভাগীয়/দাপ্তরিক কার্যক্রমের ধারা অব্যাহত রাখতে হবে।	১) উপজেলা প্রাণি সম্পদ অফিসার, কলারোয়া, সাতক্ষীরা।
০৩	উপজেলা কৃষি দপ্তর : উপজেলা কৃষি অফিসার সভায় জানান যে, কৃষি উপকরণ সহায়তায় রবি/২০২১-২০২২ মৌসুমে কৃষি প্রদোদনা কর্মসূচী বাস্তবায়নের কার্যক্রম স্বাভাবিক ভাবে চলছে। বিভাগীয় কার্যক্রমে কোন সমস্যা নেই।	বিভাগীয়/দাপ্তরিক কার্যক্রমের ধারা অব্যাহত রাখতে হবে।	উপজেলা কৃষি অফিসার, কলারোয়া, সাতক্ষীরা।
০৪	উপজেলা প্রকৌশলীর দপ্তর : উপজেলা প্রকৌশলী সভায় জানান যে, ২০২১-২০২২ইং অর্থ বৎসরে বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচী (এডিপি) এর আওতায় কমিটি গঠন পূর্বক কার্যক্রম গ্রহণ করা হয়েছে এবং পূর্বের প্যাকেজগুলির কাজ সমাপ্ত হয়েছে। কাজের মান সন্তোষজনক।	বিভাগীয়/দাপ্তরিক কার্যক্রমের ধারা অব্যাহত রাখতে হবে। মাধ্যমে যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন।	উপজেলা প্রকৌশলী কলারোয়া, সাতক্ষীরা।

০৫	উপজেলা মৎস্য দপ্তর : সিনিয়র উপজেলা মৎস্য অফিসার সভায় জানান যে, কলারোয়া উপজেলায় ইউনিয়ন পর্যায়ে মৎস্য চাষ প্রযুক্তি সেবা সম্প্রসারণ প্রকল্পের আওতায় কার্যক্রম গ্রহণ করা হয়েছে। দাপ্তরিক কার্যক্রম যথাযথ চলমান আছে।	১) সংশ্লিষ্ট বিভাগের কার্যক্রমের দ্বারা অব্যাহত রাখতে হবে।	সিনিয়র উপজেলা মৎস্য অফিসার, কলারোয়া।
০৬	উপজেলা সমাজসেবা দপ্তর : উপজেলা সমাজসেবা অফিসার জানান যে, বিভাগীয় কাজে কোন সমস্যা নেই, কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	উপজেলা সমাজসেবা অফিসার বিভাগীয় কার্যক্রমের দ্বারা অব্যাহত রাখতে হবে।	উপজেলা সমাজসেবা অফিসার, কলারোয়া, সাওতালী।
০৭	পরিবার পরিকল্পনা দপ্তর : উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা অফিসার এর প্রতিনিধি সভায় জানান যে, তীর বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। তিনি তীর বিভাগের নভেম্বর, ২০২১ মাসের কার্যক্রম সভায় উপস্থাপন করেন। অন্যান্য কার্যক্রমসহ দাপ্তরিক কার্যক্রম যথাযথ চলমান আছে।	পরিবার পরিকল্পনা বিভাগের পৃষ্ঠিত কার্যক্রমের দ্বারা অব্যাহত রাখতে হবে।	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা অফিসার, কলারোয়া, সাওতালী।
০৮	উপজেলা মহিলা বিষয়ক দপ্তর : উপজেলা মহিলা বিষয়ক অধিদপ্তরের বিভাগীয় কাজে কোন সমস্যা নেই, কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	বিভাগীয় কার্যক্রমের দ্বারা অব্যাহত রাখতে হবে।	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, কলারোয়া, সাওতালী।
০৯	জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল দপ্তর : উপ-সহকারী প্রকৌশলী, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল সভায় জানান যে, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তরের মাধ্যমে বিভিন্ন উন্নয়নমূলক কার্যক্রম বাস্তবায়িত হচ্ছে। চলতি বছরে “ সমগ্র দেশে পানি সরবরাহ” প্রকল্পের আওতায় ১৮১টি সাবমার্শিয়াল পাম্পযুক্ত গভীর নলকূপ ও ১৩০টি রেইন ওয়াটার হার্ডপিং সিস্টেম এর বরাদ্দ পাওয়া গেছে। যা নীতিমালা অনুযায়ী স্থান নির্বাচন কাজ চলমান আছে। ইহা ব্যতীত তার অফিস ভবনটি অনেক পুরাতন ও জরাজীর্ণ হওয়ার কারণে উক্ত ভবনের পাশে একতলা বিশিষ্ট একটি নতুন ভবন নির্মাণের কাজ দ্রুত শুরু করা হজবে। কলারোয়া উপজেলার ১২টি ইউনিয়ন নও ০২টি পৌরসভার বিদ্যমান সকল সরকারি /বেসরকারি গভীর নলকূপের পানিতে আর্সেনিক পরীক্ষা করা হবে। দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	বিভাগীয় কার্যক্রমের দ্বারা অব্যাহত রাখতে হবে। সার্বিক বিষয়ে বিবেচনা করে বরাদ্দ অনুযায়ী আবেদন সাপেক্ষে সার্বিক কার্যক্রম গ্রহণ করতে হবে।	উপ-সহকারী প্রকৌশলী, (জনস্বাস্থ্য), কলারোয়া
১০	উপজেলা শিক্ষা দপ্তর : উপজেলা শিক্ষা অফিসার সভায় জানান যে, তীর বিভাগীয়/ দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। কোন সমস্যা নেই।	বিভাগীয়/দাপ্তরিক কার্যক্রমের দ্বারা অব্যাহত রাখতে হবে।	উপজেলা শিক্ষা অফিসার, কলারোয়া।
১১	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা দপ্তর : উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার সভায় জানান যে, তীর বিভাগীয়/দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। কোন সমস্যা নেই।	বিভাগীয়/দাপ্তরিক কার্যক্রমের দ্বারা অব্যাহত রাখতে হবে।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, কলারোয়া।
১২	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন দপ্তর : উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন অফিসার সভায় যে, বিভাগীয়/দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। কোন সমস্যা নেই।	০১) বিভাগীয়/দাপ্তরিক কার্যক্রমের দ্বারা অব্যাহত রাখতে হবে।	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন অফিসার, কলারোয়া।
১৩	উপজেলা সমবায় দপ্তর : উপজেলা সমবায় অফিসার সভায় জানান যে, কলারোয়া উপজেলায় চলতি বছরে কোন প্রকল্প গ্রহণ করা হয়নি। অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	বিভাগীয়/ দাপ্তরিক কার্যক্রমের দ্বারা অব্যাহত রাখতে হবে।	উপজেলা সমবায় অফিসার, কলারোয়া।
১৪	উপজেলা যুব উন্নয়ন দপ্তর : উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার সভায় জানান যে, তীর বিভাগীয়/ দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। কোন সমস্যা নেই।	বিভাগীয়/ দাপ্তরিক কার্যক্রমের দ্বারা অব্যাহত রাখতে হবে।	উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার, কলারোয়া।
১৫	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন দপ্তর : উপজেলা পল্লী উন্নয়ন অফিসার সভায় জানান যে, তীর বিভাগীয়/ দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। কোন সমস্যা নেই।	১) বিভাগীয়/ দাপ্তরিক কার্যক্রমের দ্বারা অব্যাহত রাখতে হবে।	১) উপজেলা পল্লী উন্নয়ন অফিসার, কলারোয়া, সাওতালী।
১৬	আমার বাড়ি আমার খামার প্রকল্প দপ্তর : উপজেলা সমন্বয়কারী, আমার বাড়ি আমার খামার প্রকল্প সভায় জানান যে, , তীর বিভাগীয়/ দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। কোন সমস্যা নেই।	ঋণ আদায়ের হার অব্যাহত রাখতে হবে।	১) উপজেলা সমন্বয়কারী আবা আখা প্রকল্প, কলারোয়া, সাওতালী।
১৭	পল্লী দারিদ্র বিমোচন দপ্তর : উপজেলা পল্লী দারিদ্র বিমোচন অফিসার জানান যে, ঋণ বিতরণ এবং আদায় যথাযথ চলেছে। আদায় কার্যক্রম সন্তোষজনক। অন্যান্য ঋণ কর্মসূচির কার্যক্রম স্বাভাবিক ভাবে চলছে। কোন সমস্যা নেই।	১) ঋণ আদায়ের হার অব্যাহত রাখতে হবে।	১) সিনিয়র উপজেলা পল্লী দারিদ্র বিমোচন অফিসার, কলারোয়া।
১৮	উপজেলা বন বিভাগ : ফরেস্টার, সামাজিক বনায়ন, কলারোয়া সভায় জানান যে, তীর বিভাগীয়/দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	১) বিভাগীয় কার্যক্রমের দ্বারা অব্যাহত রাখতে হবে।	১) ফরেস্টার, বন বিভাগ, কলারোয়া

২

১৯	পল্লী বিদ্যুৎ বিভাগ : ডেপুটি জেনারেল ম্যানেজার, পল্লী বিদ্যুৎ সমিতি, কলারোয়া জানান যে, এ উপজেলাকে ইভোমধ্যে ১০০% বিদ্যুতায়িত উপজেলা হিসেবে ঘোষণা করা হয়েছে। তবে কোন গ্রাহক যদি বাদ পড়ে থাকেন তবে আবেদন করলে দ্রুত বিদ্যুৎ সংযোগ প্রদান করা যাবে। কিছু কিছু অফিস ও জনসাধারণ নির্দিষ্ট সময়ের মধ্যে বিদ্যুৎ বিল পরিশোধ করেন না। তিনি এ বিষয়ে সভাপতি, মেয়রসহ সংশ্লিষ্ট ইউপি চেয়ারম্যানদের দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।	১) কোন গ্রাহক মেন বাদ না পড়ে তা নিশ্চিত করতে হবে। ২) সঠিক সময়ে যাতে প্রত্যেক অফিস ও জনগন বিদ্যুৎ বিল পরিশোধ করেন সে বিষয়ে সংশ্লিষ্ট সকলের দৃষ্টি আকর্ষণ করা হয়।	১) ডেপুটি জেনারেল ম্যানেজার, কলারোয়া অফিস। ২) মেয়র, কলারোয়া পৌরসভা, কলারোয়া।
২০	পৌরসভার কার্যক্রম : সভায় মেয়র জানান যে, পৌরসভার কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে চলছে। কোন সমস্যা নেই। ০১) সদস্য-সচিব, সভায় জানান যে, প্রায়ই লক্ষ্য করা যায় উপজেলা পরিষদের ক্যাম্পাস পরিষ্কার-পরিচ্ছন্ন করা হয় না। ০২) উপজেলা পরিষদের ক্যাম্পাসের রাস্তা সংস্কার করা হয়েছে। তবে উপজেলা পরিষদের ক্যাম্পাসের রাস্তার পর্যাপ্ত লাইটিং এর ব্যবস্থা করা হয়নি।	১) বিভাগীয় কার্যক্রমের দারা অব্যাহত রাখতে হবে। ২) উপজেলা পরিষদের ক্যাম্পাস পরিষ্কার-পরিচ্ছন্ন করতে হবে। ৩) উপজেলা পরিষদের ক্যাম্পাসে লাইটিং এর ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে।	১) মেয়র, কলারোয়া পৌরসভা, কলারোয়া।
২১	ইসলামিক ফাউন্ডেশনের কার্যক্রম : ফিল্ড সুপারভাইজার, ইসলামিক ফাউন্ডেশন সভায় জানান যে, কোভিড-১৯ এর কারণে ধর্ম বিষয়ক মন্ত্রণালয়ের নির্দেশনা মোতাবেক পাঁচ ওয়াস্ত নামাজ মসজিদে সামাজিক দূরত্ব বজায় রেখে পালন করা হচ্ছে। তিনি বিষয়টি তদারকী/নিশ্চিত করার জন্য সকল ইউপি চেয়ারম্যানগণকে অনুরোধ করা হয়।	১) সকল মসজিদে সামাজিক দূরত্ব বজায় রেখে পাঁচ ওয়াস্ত নামাজ পালন করার জন্য সকল মসজিদের ইমামকে অবহিত করার পরামর্শ প্রদান করেন।	১) ইসলামিক ফাউন্ডেশন ২) চেয়ারম্যান, সকল ইউপি
২২	বিএডিসি এর কার্যক্রম : সভায় সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা জানান যে, অফিসের কার্যক্রম স্বাভাবিক চলছে। সেচ লাইসেন্সের জন্য আবেদনকারীগণের আবেদন যাচাই বাছাই করা হচ্ছে। প্রাপ্ত আবেদনগুলির বিষয়ে জরুরী ভিত্তিতে তদন্ত করে প্রতিবেদনসহ সভায় উপস্থাপন করা হবে। অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক ভাবে চলছে।	বিভাগীয়/দাপ্তরিক কার্যক্রমের দারা অব্যাহত রাখতে হবে।	১) উপ সচিব প্রকৌশলী, বি এ ডি সি কলারোয়া।
২৩	ফায়ার সার্ভিস এর কার্যক্রম: সভায় স্টেশন কর্মকর্তা ফায়ার সার্ভিস, কলারোয়া জানান যে, তীর বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক ভাবে চলাচ্ছে। তাদের ব্যবহারের জন্য কলারোয়া পৌরসভা হতে একটি টিউবওয়েল প্রদান করেছেন। অন্যান্য কার্যক্রম অব্যাহত আছে।	১) বিভাগীয়/দাপ্তরিক কার্যক্রমের দারা অব্যাহত রাখতে হবে। ২) দুফটনার খবর পাওয়া মাত্রই দ্রুত ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে।	১) স্টেশন অফিসার ফায়ার সার্ভিস, কলারোয়া
২৪	তথ্য আপা (২য় পর্যায়) প্রকল্পের কার্যক্রম: সভায় সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তা জানান যে, তীর বিভাগীয়/দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।	১) বিভাগীয় কার্যক্রমের দারা অব্যাহত রাখতে হবে।	১) তথ্যসেবা কর্মকর্তা, কলারোয়া

আলোচ্য বিষয়: ০৪। (বিবিধ : ০১)

০২	১) উপজেলা প্রকৌশলী, কলারোয়া, সভায় জানান যে, উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্পের আওতায় ২০২০-২০২১ অর্থবছরের জন্য উপজেলা প্রকল্প বাছাই কমিটিতে নির্বাচিত পঞ্চাশ লক্ষ (ভ্যাট ও আইটি ব্যতীত) টাকার নিম্নোক্ত ২ টি অবকাঠামো উপ-প্রকল্প উপজেলা পরিষদের সভায় অনুমোদনের জন্য উপস্থাপন করেন এবং নিম্ন বর্ণিত প্রকল্প ০২টি অনুমোদনের বিষয়ে কমিটির সকল সদস্যবৃন্দের দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।	সভায় বিস্তারিত আলোচনাতে উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্পের আওতায় ২০২০-২০২১ অর্থবছরের জন্য উপজেলা প্রকল্প বাছাই কমিটিতে নির্বাচিত পঞ্চাশ লক্ষ (ভ্যাট ও আইটি ব্যতীত) উপরোক্ত নিম্নবর্ণিত ০২টি উপ-প্রকল্প অনুমোদন করা হলো।	০১) উপজেলা প্রকৌশলী (প্রকৌশলী), কলারোয়া	
	ক্রঃ নং	প্রকল্পের নাম	বিভাগ	প্রাপ্ত (ভ্যাট ও আইটি ব্যতীত)
	০১	জনগনের সুপেয় পানি প্রাপ্তির নিমিত্তে কলারোয়া উপজেলার বিভিন্ন পয়েন্টে ওয়াটার ট্রিটমেন্ট প্লান্ট স্থাপন।	স্থানীয় সরকার	৪০,০০,০০০/-
	০২	কলারোয়া উপজেলাধীন বিভিন্ন জায়গায় ড্রেন ও কাপডার্ট নির্মাণ:- ১) ব্রজবাকসা গ্রামে আমানুন্নের হ্যাচারীর পাশ দিয়ে নৌখাল এর অভিমুখে ইউ শেপ ড্রেন নির্মাণ। ২) সোনাবাড়িয়া গ্রামে ইবনে খাতাব মাদ্রাসার পূর্ব পাশে ইউ শেপ ড্রেন নির্মাণ। ৩) কুশোডাঙ্গা গ্রামে সাতার গাজীর জমি হতে মাওলা সরদারের জমির অভিমুখে ড্রেন সহ কাপডার্ট নির্মাণ	প্রকৌশল অধিদপ্তর।	১০,০০,০০০/-
		সর্বমোট		৫০,০০,০০০/-

সভায় আর কোন আলোচ্য বিষয় না থাকায় উপজেলা পরিষদের সকল কর্মকর্তাকে সময়মত অফিসে উপস্থিতসহ করোনা প্রতিরোধে সকলকে একযোগে কাজ করার আহ্বান জানিয়ে এবং জনগণের প্রয়োজনীয় সেবা প্রদানের অনুরোধ জানিয়ে সভায় উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়।


সভায় আর কোন আলোচ্য বিষয় না থাকায় উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়।

(আমিনুল ইসলাম পাণ্ডা)
চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ
কলারোয়া, সাওতারা।

ই-মেইল: laltuislam87@gmail.com

सूची: १०८/२०१८/२०१८/२०१८/२०१८

- १०१) १०८/२०१८/२०१८/२०१८/२०१८
- १०२) १०८/२०१८/२०१८/२०१८/२०१८
- १०३) १०८/२०१८/२०१८/२०१८/२०१८
- १०४) १०८/२०१८/२०१८/२०१८/२०१८
- १०५) १०८/२०१८/२०१८/२०१८/२०१८
- १०६) १०८/२०१८/२०१८/२०१८/२०१८
- १०७) १०८/२०१८/२०१८/२०१८/२०१८
- १०८) १०८/२०१८/२०१८/२०१८/२०१८
- १०९) १०८/२०१८/२०१८/२०१८/२०१८
- ११०) १०८/२०१८/२०१८/२०१८/२०१८
- १११) १०८/२०१८/२०१८/२०१८/२०१८
- ११२) १०८/२०१८/२०१८/२०१८/२०१८
- ११३) १०८/२०१८/२०१८/२०१८/२०१८
- ११४) १०८/२०१८/२०१८/२०१८/२०१८
- ११५) १०८/२०१८/२०१८/२०१८/२०१८
- ११६) १०८/२०१८/२०१८/२०१८/२०१८
- ११७) १०८/२०१८/२०१८/२०१८/२०१८
- ११८) १०८/२०१८/२०१८/२०१८/२०१८
- ११९) १०८/२०१८/२०१८/२०१८/२०१८
- १२०) १०८/२०१८/२०१८/२०१८/२०१८


 (सुभाष चंद्र बोस)
 प्रधानमंत्री कार्यालय
 नया दिल्ली-११०००२
 ई-मेल: pm@pmo.gov.in